

Zpráva z akce

Setkání certifikovaných výrobců JESENÍKY originální produkt® – možnosti Společné zemědělské politiky v roce 2023

Celostátní síť pro venkov (CSV) spolu s MAS Horní Pomoraví o.p.s. pořádala počátkem listopadu na zámku Třemešek tradiční „Setkání certifikovaných výrobců JESENÍKY originální produkt® – možnosti Společné zemědělské politiky v roce 2023.“

Setkání mělo za cíl především umožnit výměnu zkušeností mezi výrobci, prezentovat dobrou praxi a projekty z PRV a motivovat k zájmu o podporu z PRV/SZP, což se podařilo. Snahou setkání bylo také podat uceleně a komplexně informace o podmínkách certifikace a nově certifikovaných výrobcích, službách nebo zážitcích. Celkově bylo již uděleno 129 certifikací a komise, která zasedala před setkáním, udělila nově tři certifikace - Lucie Dobešová a „Drahoušovy klobásky“, David Valach a „dřevěné lžice na obuv“ a firma PROFI MP STAVBY s.r.o. a jejich certifikovaný výrobek „Roztomilé pralinky“. Ochutnávka některých certifikovaných výrobků jen doplnila představení všech účastněných výrobců a jejich produktů, zážitků nebo služeb. V prezentaci MAS Horní Pomoraví byla představena činnost MAS a především realizované projekty, které pomohly, případně jsou pro ostatní inspirací k získání certifikace. Jednalo se např. o modernizaci výroby nebo pořízení nových technologií a tím zkvalitnění výroby nebo provozu. V dnešní době jsou certifikované výrobky vyhledávány právě díky svému označení, které zaručuje nejen kvalitu, ale např. i původ. Spotřebitel tak přesně ví, co kupuje. Na informace o ocenění navázala prezentace a užitečné rady o správném propagování výrobků a podnikání na e-shopech a sociálních sítích.

Setkání se konalo na rekonstruovaném zámku Třemešek, který slouží jako polyfunkční komunitní centrum. Zázemí zde našlo např. rodinné centrum, které nabízí bydlení pro hendikepované a seniory. Firma Dobrotý sociální podnik zase provozuje kavárnu. Z projektu PRV na vybudování nového provozu kavárny s principy sociálního podnikání na zámku Třemešek bylo pořízeno vybavení kuchyně a kavárny - zejména elektrospotřebiče, kuchyňský nábytek, nábytek do kavárny a dalšího vybavení. Vzniklo nové pracovní místo, které bývá primárně obsazeno osobami se zdravotním postižením. Firma Dobrotý sociální podnik je také držitelem značky JESENÍKY originální produkt se svým produktem dýňová pomazánka.

Setkání zakončila bohatá diskuze o prezentovaných tématech. Výrobci diskutovali navzájem, sdělovali si zkušenosti a postřehy, mnohdy také rady pro podnikání. Účastníci mimo jiné řešili, kam se obrátit na konzultaci ohledně projektu, jaká je jejich příslušná MAS nebo co ještě udělat pro propagaci svých výrobků. Sdělovali si zkušenosti a radili, jak se prosadit na e-shopech, které nabízí farmářské a regionální produkty, a kde je ještě možné prodávat a nabízet své výrobky.

V Olomouci dne 30. 1. 2023 zpracovala: Ing. Markéta Bezoušková

